

广西侨联赴广东汕头市出席第二十二届国际潮团联谊年会、第十届世界潮商大会并开展考察活动

共享机遇共谋发展 做好新时代侨文章

本报广东讯(通讯员区侨轩) 11月18日至22日,中国侨联副主席、广西侨联党组书记、主席陈浩率考察组赴广东汕头市,揭阳市出席第二十二届国际潮团联谊年会、第十届世界潮商大会并开展考察活动。

为期3天的以“潮聚·向汕”为主题的第二十二届国际潮团联谊年会、第十届世界潮商大会在汕头国际会展中心圆满举行。来自32个国家和地区266个潮属社团、商会的2800名代表跨越山海、欢聚一堂,共绘经济宏图、共享文化盛宴、共燃青春激情、共聚团结力量。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙,广东省政协主席林克庆,汕头市委书记温湛滨出席大会并致辞;作为潮籍侨胞、潮商代表李嘉诚发表祝贺视频,泰国正大集团资深董事长、中国侨商联合会会长谢国民,侨鑫集团董事长、世界领袖联盟亚太区主席、尼扎米·甘伽维国际

中心全球联合主席周泽荣,全国政协委员、立信精密股份有限公司董事长王来春出席大会并致辞。

考察组出席大会开幕式,考察汕头市“百千万工程”成果、“三新两特一大”产业、文旅产业,并出席了全球潮青菁英创新分享会暨第八届潮潮大会、文化庙会、艺术展演、第二届世界潮人摄影大展开幕式等多场活动,与参加大会的海内外侨胞潮商代表深入交流,邀请他们来桂考察、投资兴业,希望通过他们加深“两广”互动,共享机遇、共谋发展。

大会期间,考察组赴汕头市侨批文物馆、小公园街区等地参观考察,详细了解侨乡文化、城市建设,特别是汕头市在侨批档案的挖掘保护、整理开发等方面的经验做法等情况。考察组表示,广西将进一步加强与汕头两地侨联的交流,在优化为侨服务、挖掘侨文化资源

上互相学习共同进步,共同推进侨联事业发展,做好新时代“侨”的文章。

在潮州市,考察组参观考察了潮州市广济桥、广济楼、牌坊街、中国华侨历史博物馆潮州分馆——潮州市博物馆、中国华侨国际文化交流基地——潮州砚峰书院、全国侨联系统优秀侨胞之家——潮州市蔡阳“侨胞之家”等,深入了解潮州的市情民情、对外联谊和基层组织建设等情况,并就今后双方在侨乡文化交流、拓展侨资源等多个方面与广东省侨联、潮州市侨联进行了深入交流座谈。双方一致表示,今后将在为侨服务、侨资源共享、基层建设、弘扬侨文化等方面加强交流合作,互学互鉴,更好拓展对外联络联谊,服务好归侨侨眷和海外侨胞。

广东省侨联二级巡视员庄有林,潮州市侨联书记陈敏,广西潮人海外联谊会会长陈东发等参加相关考察活动。



大会现场

交流合作聚侨力 多彩活动暖侨心

南宁市侨联

本报南宁讯(记者李春玲) 11月25日,由南宁市侨联主办的“侨连港澳 美美与共”2024年粤港澳大湾区侨胞联谊交流活动在南宁举行。来自澳门印尼归侨协会、“正培·侨胞之家”以及南宁市北湖南路社区侨联组织的归侨侨眷欢聚一堂,共叙友谊。南宁市侨联主席杨勇参加活动。

杨勇在座谈中对澳门归侨侨眷的到来表示热烈欢迎,并高度赞扬了澳门印尼归侨协会在促进两地交流、为侨服务方面做出了积极贡献,组织了众多活动,增强了侨胞之间的凝聚力。杨勇表示,侨联是侨界群众的“娘家人”,“侨胞之家”是联系归侨侨眷、海外侨胞和回国留学生的家,希望粤港澳大湾区之间的侨胞常来常住,在交流与互动中加深亲情和友谊。南宁市侨联将继续为侨提供更好的服务,充分发挥“侨胞之家”的作用,搭建更多的学习交流机会,促进各地侨胞之间的交流与合作。

澳门印尼归侨协会会长卢秀梅表示,这次来到“正培·侨胞之家”,深切地感受到了如家般的温馨,以及“家人”的亲切与热情。“正培·侨胞之家”发挥了作为归侨侨眷坚强“娘家”的重要作用,真正搭建服务侨界群众“连心桥”,希望粤港澳大湾区能够进一步加强联系和合作,共同推动侨务事业的发展。

活动中,两地归侨侨眷进行了丰富多彩的文艺表演。澳门印尼归侨协会带来了合唱《歌唱祖国》,表达了对祖国的热爱和祝福。北湖南路社区侨联带来了印尼舞蹈《侨乡风情》,让观众领略了异国风情的韵味。印尼歌曲《Lenggangkangrong》、小组合唱《哎呦妈妈》、男女合唱《我和我的祖国》以及印尼舞《美丽的海岛印尼》等精彩节目轮番上演,赢得了阵阵掌声。互动环节,现场观众纷纷上台,跟随音乐的节奏一起联欢,欢声笑语不断,粤港澳大湾区侨胞们沉浸在一片欢乐祥和的气氛之中,现场瞬间变成了一片欢乐的海洋。

在美食品鉴和自由交流环节,归侨侨眷们分享了自己的生活和工作经历,进一步加深了彼此之间的了解和友谊。此外,还参观了2024年广西侨界“祖国永远在我心中”书画摄影作品展,共同探讨侨界文化的传承与发展。

又讯(通讯员南侨轩) 近日,南宁市侨联联合华东社区开展“依法护侨,情暖侨心,共筑民族团结梦”宣传活动。

活动中,工作人员向前来参加活动的居民宣传涉侨法律法规相关知识,并开展了民族团结进步宣传,还通过有奖答题的方式,让居民们在轻松愉快的氛围中学习各种相关知识。

防城港市侨联

本报防城港讯(通讯员防侨轩) 近日,防城港市侨联联合防城港市教育局共同主办的“嘉庚精神”进校园暨东兴市华侨学校2024年秋季学期成长礼活动在东兴市华侨学校举行。防城港市侨联党组成员、副主席吴尚军、裴铁明,防城港市侨联一级调研员林威爵等参加活动。

吴尚军在活动上作主题宣讲。他表示,陈嘉庚先生是中国侨界首任主席,他艰苦创业、自强不息的精神,以国家为重、以民族为重的品格,关心祖国建设、倾心教育事业的诚心,深受全国人民、海外华侨的尊敬和爱戴,永远值得海内外全体中华儿女敬仰和怀念。

防城港市侨界文化书画学会会长陈洋在现场挥毫泼墨,用书法艺术展现“嘉庚精神”的深厚内涵。英国利物浦致公堂堂会长李广等爱心侨胞慷慨解囊,资助助学,以实际行动传承“嘉庚精神”,为教育事业贡献侨界力量。

钦州市侨联

本报钦州讯(通讯员卜月华) 近日,钦州市侨联党组书记刘晖率由侨联干部职工、基层组织负责人、侨企及侨眷代表组成的考察组到防城港市开展“寻访红色足迹 凝聚奋进力量”暨“侨胞之家”建设学习交流考察活动。

考察组先后前往东兴口岸、界碑广场、北港故里历史文化中心,重温革命先辈的英勇历史,感受枪林弹雨中的不屈意志与牺牲精神;实地考察东兴侨批馆、公园社区“侨胞之家”,了解东兴侨史侨情、侨乡文化发展现状和基层侨联组织建设发展等情况;其间还考察了东兴紫彤电子商务有限公司、防城港医学试验区康盈红莓(防城港)生物制药有限公司,了解交流服务侨企工作情况。

“这次考察学习让我收获颇丰,无论‘侨胞之家’的建设还是侨批文化历史图片和文字,都很丰富,特别是一些爱国华侨为家乡繁荣做出巨大的贡献,让我深受感动,更加坚定了我服务好侨胞群众的信心。”钦州市钦南区侨联主席黎东桂感慨地说。

考察组表示,防城港市侨联在依法维护侨益,弘扬中华文化,服务经济发展等方面工作亮点纷呈、成效显著,值得钦州学习借鉴,希望以此交流考察为契机,进一步加强钦防两市联谊交流,谋求更多的交流合作和资源互享,推动侨联工作迈上新台阶,为助力经济社会高质量发展展现新作为。

百色市侨联

本报钦州讯(通讯员百侨轩) 近日,百色市侨联党组书记、主席官秀光率考察组到钦州市开展考察交流活动。

考察组先后前往文峰街道三宜社区“侨胞之家”、中国华侨国际文化交流基地——刘永福故居以及钦州坭兴陶艺有限公司,实地了解钦州市基层侨联组织和社区“侨胞之家”阵地建设、利用中国华侨国际文化交流基地开展海外联谊活动以及侨资企业和坭兴陶产业发展等情况。

官秀光表示,钦州侨资源丰富,钦州市侨联以社区“侨胞之家”为载体服务归侨侨眷,提升归侨侨眷获得感、幸福感,利用华侨文化交流基地开展“寻根之旅”夏令营活动,弘扬中华文化,增进海外华裔青少年的中华情结和桑梓情怀,用心用情为华裔侨企服务,相关工作做法值得学习借鉴。希望两市侨联加强合作,积极发挥桥梁纽带作用,服务和引导侨资企业参与两市的发展建设。

钦州市侨联主席李艾文表示,百色市侨联此次到访加强了两地侨联的联系,双方在交流中相互分享、相互学习,希望今后双方能进一步加强交流合作,取长补短、互帮互促,共同推进侨联事业新发展,助力两地经济社会高质量发展。

崇左市江州区侨联

本报崇左讯(通讯员崇侨轩) 近日,由崇左市江州区侨联、广西民族师范学院外国语学院与新华侨农场共同举办的“侨心相连 共筑友谊”联谊交流活动在新华侨农场开展。

活动中,广西民族师范学院外国语学院师生代表与农场越南归侨代表举行了一场别开生面的座谈会。会上,双方不但用越南语进行了自我介绍,还分享了各自在学习和生活中的精彩故事,现场气氛融洽。

会后,参加活动相关人员前往新和镇卜花村考察当地的乡村振兴建设情况。大家不仅领略了卜花村的秀美风光,还深入了解了当地独特的民俗风情。通过实地探访和亲身体验,大家深切感受到了文旅融合在助力乡村振兴中的重要作用。

此外,活动还安排了气排球友谊赛和侨乡特色美食制作环节。在赛场上,大家挥洒汗水,展现了积极向上的精神风貌;在新和农场农舍内,大家齐心协力,制作并品尝了地道的侨乡美食,进一步增进了友谊。

凭祥市侨联

本报凭祥讯(通讯员凭侨轩) 近日,地处中越边境的凭祥市狮子山社区华侨小区,300余名归侨侨眷和各族群众欢聚一堂,开展观看演出、品美食、在轻松愉快的氛围中感受“民族团结一家亲”。

在华侨小区的侨胞联谊交流中心,归侨侨眷们观看侨史展览和凭祥市侨务工作纪录片,深受触动,深刻感受到华侨们对祖国的深情和对国家建设作出的杰出贡献。

边关《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》(以下简称“侨法”)宣传文艺演出现场,演员们以开场舞《边关欢歌迎客来》拉开帷幕,文艺爱好者纷纷登台献艺,归侨侨眷们载歌载舞,掌声此起彼伏,凭祥市侨联向在场的归侨侨眷发放侨法知识问答宣传材料,并提供侨法咨询服务,积极宣传各类涉侨政策和法律法规。

在活动现场,全国民族团结进步模范个人——陆慧珍向归侨侨眷群众深情讲述民族团结事迹,勉励狮子山社区居委会干部真心实意为各族群众办实事,维护社区各民族团结,共同书写民族团结边关富民新篇章。

活动中,还举行特色民族越式小吃展示活动,香甜软糯的糯米饭、芳香四溢的四角粽、酸辣开胃酸野……一道道美食,瞬间拉近了邻里间的距离,让社区溢出浓浓的幸福温情,洋溢着邻里的温情。

据悉,凭祥镇狮子山社区居住着壮、汉、苗、京、侗、瑶、布依等多个民族居民,总人口1814户5345人,其中归侨侨眷等2000多人。5年来,共举办了12次民族团结联谊活动,成为狮子山社区特色文化品牌。近年来,社区先后荣获“全国社区侨务工作示范单位”等20余项荣誉。

宁明华侨农场

本报宁明讯(通讯员宁侨轩) 近日,由宁明华侨农场主办,宁明华侨农场“侨胞之家”承办的“侨心向党 逐梦新时代”侨法宣传文艺晚会在宁明县温泉小镇举行。

晚会旨在深入宣传《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》(以下简称“侨法”),引导群众遵法、学法、守法、用法,增强广大群众的涉侨法律意识和法治观念,切实维护归侨侨眷及海外侨胞的合法权益,营造依法爱侨、护侨的良好社会氛围。

晚会由一首当地热情欢快的歌曲《花山迎客歌》拉开序幕,充满异域风情的《月光会》越南舞蹈轻盈优美,印尼舞蹈《拍手 拍手》节奏欢快,印度双人舞《爱情的节

连日来,全区多地侨联组织开展多样活动,凝心、聚侨情、汇侨力、护侨益,营造温馨氛围,推动为侨服务工作提质增效。

日激情四射、充满活力;歌声激昂的大合唱《歌唱祖国》,萌态十足的舞蹈《采茶姑娘》等节目轮番登场,由柳州华侨农场 V.L. 弹鸣乐队带来的越南歌曲《红森姑娘》把晚会带入高潮,整场晚会为观众带来了一场视听盛宴,台上台下齐歌共舞,现场宛如一片欢乐的海洋。

晚会期间还穿插了3次侨法知识有奖抢答互动环节,现场观众积极参与,欢声阵阵,气氛热烈。

此次侨法宣传文艺晚会是宁明华侨农场深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的具体举措。活动不仅推动了涉侨法律法规政策的贯彻落实,增强广大群众的法治意识,对维护归侨侨眷的合法权益起到积极引导作用,还有有效凝聚侨场群众的侨心侨力,提升侨界群众的获得感、幸福感和归属感,在铸牢中华民族共同体意识、构建和谐社会中充分展现了基层侨联组织积极作用。

崇左市侨联、宁明县委统战部、宁明县侨联、广西华侨企业协会及会员单位的代表参加活动。



崇左市江州区侨联等联合开展联谊交流活动



凭祥市侨联组织举行主题文艺演出



宁明华侨农场举办文艺晚会